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  Κύριες αλλαγές 

 

 

 

 

 

 

 

Μάρτιος 2025 

 
Τελευταίες εξελίξεις σε σχέση με το Μηχανισμό Συνοριακής Προσαρμογής 
Άνθρακα (ΜΣΠΑ) – Ιδιότητα του Αδειοδοτημένου Διασαφιστή 

 

 
Στις 17 Μαρτίου 2025, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2025/486, ο 
οποίος θεσπίζει τους κανόνες και τις διαδικασίες για την απόκτηση της ιδιότητας του Αδειοδοτημένου 
Διασαφιστή ΜΣΠΑ. Ο συγκεκριμένος κανονισμός είναι κρίσιμος για τους εισαγωγείς αγαθών ΜΣΠΑ, 
καθώς περιγράφει τη διαδικασία υποβολής αίτησης, και προσφέρει πληροφορίες για το 
χρονοδιάγραμμα και τα κριτήρια για την απόκτηση και τη διατήρηση της ιδιότητας του Αδειοδοτημένου 
Διασαφιστή, που θα καταστεί απαραίτητή για τις εισαγωγές αγαθών ΜΣΠΑ από την 1η Ιανουαρίου 
2026. 
 

 

 

Διαδικασίες και προθεσμίες υποβολής αιτήσεων:  

 

• Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβάλλονται μέσω του ηλεκτρονικού μητρώου ΜΣΠΑ.  

• Η αρμόδια αρχή θα αξιολογεί την αίτηση εντός 120 ημερών από την ημερομηνία παραλαβής. Υπό 
ορισμένες προϋποθέσεις είναι δυνατό να υπάρξει παράταση έως 150 ημέρες.  

• Για αιτήσεις που υποβάλλονται πριν από τις 15 Ιουνίου 2025, η περίοδος αξιολόγησης επιμηκύνεται σε 
180 ημερολογιακές ημέρες. 

• Απλοποιημένη διαδικασία θα είναι διαθέσιμη για τους εισαγωγείς ηλεκτρικής ενέργειας, η οποία ωστόσο 
θα περιλαμβάνει την κατάθεση συγκεκριμένων δικαιολογητικών.  

 

Βασικά σημεία σχετικά με τα κριτήρια για την αδειοδότηση: 

 

• Ιστορικό συμμόρφωσης: Ο αιτών, οι υπεύθυνοι για τα θέματα ΜΣΠΑ του αιτούντος καθώς και τα 
άτομα που είναι υπεύθυνα ή ασκούν έλεγχο στη διαχείριση του αιτούντος δεν θα πρέπει να έχουν 
εμπλακεί κατά την τριετία που προηγείται της αίτησης, σε σοβαρή παράβαση ή επαναλαμβανόμενες 
παραβάσεις της τελωνειακής ή της φορολογικής νομοθεσίας, των κανόνων περί κατάχρησης της 
αγοράς, του κανονισμού ΜΣΠΑ και των σχετικών πράξεων, και τα τελευταία πέντε έτη να μην έχουν 
καταδίκη για σοβαρά ποινικά αδικήματα συνδεόμενα με οικονομικές δραστηριότητες.  

• Οικονομική και επιχειρησιακή ικανότητα: Οι αιτούντες δεν πρέπει να υπόκεινται σε διαδικασίες 
πτώχευσης ή να έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές τελωνειακών δασμών, φόρων ή άλλων επιβαρύνσεων. 
Περαιτέρω, πρέπει να αποδεικνύουν ότι διαθέτουν επαρκή οικονομική επιφάνεια και διοικητική 
οργάνωση κατάλληλη για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που συνδέονται με τον ΜΣΠΑ. 
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  Βασικά Σημεία και Στρατηγικές Ενέργειες για Εισαγωγείς που υπάγονται στον ΜΣΠΑ 

 

 
 

 

✓ Έλεγχος κριτηρίων ΜΣΠΑ και απόκτηση της ιδιότητας του Αδειοδοτημένου Διασαφιστή: Ελέγξτε αν 
εξακολουθείτε να εμπίπτετε στο πεδίο εφαρμογής του ΜΣΠΑ, με βάση το νέο κατώφλι και τις εξαιρέσεις. 
Ακόμα και σε περίπτωση αμφιβολίας για το αν η επιχείρησή σας θα υπάγεται στο ΜΣΠΑ στη φάση οριστικής 
εφαρμογής του μέτρου, αιτηθείτε και αποκτήστε την απαιτούμενη ιδιότητα (του Αδειοδοτημένου Διασαφιστή). 

 

✓ Χρονικός Προγραμματισμός: Προετοιμαστείτε έγκαιρα για την λήψη της ιδιότητας του Αδειοδοτημένου 
Διασαφιστή, καθώς αυτή θα πρέπει να έχει αποκτηθεί έως την 01.01.2026. 

 

✓ Κατανομή πόρων: Κατανείμετε ρόλους και ευθύνες στον οργανισμό σας. Συνεργαστείτε με τρίτα μέρη εάν 
είναι απαραίτητο προκειμένου να διασφαλίσετε την έγκαιρη και ορθή υποβολή των δηλώσεων ΜΣΠΑ καθώς 
και την αποτελεσματική διαχείριση των πιστοποιητικών ΜΣΠΑ. 

 

✓ Εκπλήρωση των κριτηρίων αδειοδότησης: Επαληθεύστε την οικονομική και επιχειρησιακή σας ικανότητα 
καθώς και το ιστορικό συμμόρφωσής σας. Τα πορίσματα εμπειρογνωμόνων, τα συμπεράσματα τρίτων και οι 
έλεγχοι μπορούν να βοηθήσουν την αρμόδια αρχή στην αξιολόγηση της συμμόρφωσης με τα κριτήρια που 
ορίζονται στον κανονισμό 

 

✓ Ενημέρωση: Μείνετε ενημερωμένοι για τις εξελίξεις που αφορούν το μέτρο, καθώς αναμένονται πρόσθετες 
νομικές πρωτοβουλίες από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή  

 

 
 Ας συζητήσουμε 
 
 Για μια πιο αναλυτική συζήτηση σχετικά με τα παραπάνω, μπορείτε να επικοινωνήσετε με:                                                                          
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